

# Советское беломорье

Орган Кемского РН НП(б) НФССР и исполнкома райсовета

1 (1720) | Четверг, 6 января 1944 года | Цена 15 к.

## Опыт передовиков— всем лесорубам

Лесорубы и возчики Кемского леспромхоза в IV квартале 1943 г. недодали стране по заготовке 19.600 ф/м. и по вывозке 3.000 ф/м. леса. Одной из причин не выполнения квартального плана является то обстоятельство, что бригадиры, мастера леса и начальники лесопунктов не развернули повседневной действенной работы по распространению опыта передовых стахановцев леса в отстающие бригады.

На лесопунктах леспромхоза есть немало стахановских бригад, систематически перевыполняющих нормы выработки. Имеются десятки лесорубов и возчиков, выполняющих по две нормы в день. На Шомбинском лесопункте бригады лесорубов М. Е. Гавкиной и М. Н. Ахонен заготавливают в среднем по 6,5 ф/м. на человекодень. Возчик Авнепорожского лесопункта П. Т. Талюк за полтора месяца выработал 100 норм, лесоруб Матрена Карельская выработала также 100 норм.

Среди мобилизованных на лесозаготовки рабочих многие выполняют установленные нормы выработки. Бывшая работница обозостроительного завода А. П. Андреева за 47 рабочих дней выработала 67 норм, за это же время О. Дмитриева выработала 71 норму, Е. А. Вассара за 44 рабочих дня выработала 60 норм.

Среди возчиков образцы труда показывает бригада Е. И. Костюченко. Ее бригада вывозит по 12,3 ф/м. леса на конедень. Возчица А. М. Кошкина дает в среднем по 11,7 ф/м. леса на конедень. Методы работы этих передовиков, как и других стахановцев, должны стать достоянием всех рабочих леса.

За последние полтора

месяца на мастерских участках леспромхоза прошла значительная работа по передаче стахановских методов труда. Например, лесоруб-инструктор Анисья Аккиева учит стахановским методам рубки леса молодых рабочих четырех бригад. В бригадах, к которым прикреплена тов. Аккиева, заметно растет производительность труда.

Если раньше каждый лесоруб в бригаде тов. Фроловой заготовлял по 3,3 ф/м. в день, то сейчас производительность возросла до 5,1 ф/м. на лесоруба. Выработка лесорубов в бригаде тов. Маликиной увеличилась на полтора фестиметра.

Однако такого рода метод передачи стахановского опыта работы не нашел широкого применения на всех мастерских участках. Свыше 150 рабочих, занятых на заготовке и вывозке леса, не выполняют норм выработки. Кроме того, сейчас на лесопункты ежедневно поступают новые рабочие, в большинстве своем ранее не работавшие в лесу. Этих людей надо учить. На помощь им должны притти стахановцы леса, мастера высокой производительности труда. Их обязанность передать свой опыт новичкам, обучить молодых лесорубов стахановским методам труда, помочь им выйти в число передовых лесорубов и возчиков нашего леспромхоза.

Надо добиться такого положения, чтобы в январе месяце на лесопунктах леспромхоза не было ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки, увеличить вдвое число стахановцев и ударников, выполнить и перевыполнить производственное задание января по заготовке и вывозке леса.

## Действующая армия.



На снимке: Танкисты 5-й гвардейской Новороссийской танковой бригады полковника Шуренкова ведут бой с противником.

## С первых дней 1944 года выполнять и перевыполнять план

### Годовой план выполнен на 670 проц.

Сейчас стало известно, что лучших результатов среди цехов лесозавода № 1 по выполнению производственной годовой программы добился цех, которым руководит тов. Бычков. Коллектив этого цеха, выполнив специальный заказ, годовой план выполнил на 670 проц.

За ним идет цех, руководимый тов. Ермолиным. Годовой план по одному виду продукции он выполнил на 184 проц., а по другому — на 151 проц.

Хорошо также работал и лесопильный цех. Годовое

задание по лесопилению он выполнил на 180 проц. Сверх годового плана коллектив лесопильщиков напилил 10.490 км. пиломатериалов вместо 8 тысяч км. по обязательству.

От внедрения в производство рационализаторских предложений завод получил в 1943 году 102 тысячи рублей экономии.

Не снижаем темпов мы и в первые дни нового года. Так лесопильный цех 2 января выполнил свое задание более, чем на 130 проц.

Д. Ленский,  
директор завода.

**лучшая комплексная бригада**  
Комплексная бригада паровозников, возглавляемая тов. Макаревич, в декабре добилась высоких производственных измерителей на промывке паровозов. В результате упорного труда, бригада тов. Макаревича сумела снизить простой паровозов на промывку на 1 час 6 мин. против нормы. Средняя выработка каждого рабочего бригады составляет 180 проц.

За образцы самоотверженной работы бригаде тов. Макаревич присвоено звание лучшей комплексной бригады сети железных дорог Советского Союза.

### Паровозники в новом году

Новый 1944 год паровозные бригады Кемского депо ознаменовали высокими показателями труда. 1 января машинист тов. Щеглов провел тяжеловесный состав по заданному маршруту с превышением технической скорости на 2,8 км. В этот же день паровозная бригада машиниста тов. Рябова досрочно доставила к месту назначения тяжеловесный поезд, превысив техническую скорость на 2,1 км. Машинист тов. Рябова за эту поездку скончался 10 км. топлива.

В. Баринова.

### Впереди шомбинцы

Лучших успехов в соревновании в декабре добился лесопункт Шомба. Производственное задание декабря шомбинцы выполнили по заготовке на 134 проц. и по вывозке — 100,7 проц. Сверх месячного задания лесорубы дали стране 900 км. леса.

Большинство бригад на заготовке и вывозке леса систематически перевыполняют производственные нормы выработки.

Бригада лесорубов Марии Егоровны Гавкиной в среднем заготовляет по 6,5 ф/м. леса на человека в день. Дружно, слаженно работает

### На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря, продвинулись вперед от 50 до 100 км., расширив прорыв до 300 км. по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС "Адольф Гитлер" и "Райх".

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквира. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 25 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск-Волынский, и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудия, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 г. по 4 января 1944 г., войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — Лучины, Ружки, Бараши, Марлев. Емильчино, Барановка и Дзержинск; районные центры Винницкой области — Погребище, Самгородок и Плисков; районные центры Киевской области — Володарка, Гребенки, Тешев и Ставище.

На Витебском направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и пересекли шоссе Витебск — Орша.

В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области Тамаковка.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Велике Луки — Невель.

За время с 28 декабря 1943 г. по 3 января 1944 г. наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

ТАСС.

